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Bevezetés 

A 2010. év eddigi időjárása rendkívül csapadékosnak bizonyult a megyében; az első 10 
hónap alatt az egészéves átlagnál is harmadával több csapadék hullott. A sok eső 
megnehezítette a termés betakarítását és a minőséget is igen kedvezőtlenül befolyásolta. Az 
iparban a 4 fő feletti ipari vállalkozások megyei telephelyein az egy évvel korábbihoz képest 
csaknem 6, a megyei székhelyű, 49 főnél többet foglalkoztató szervezeteknél pedig 11%-kal 
bővült a termelés volumene. A megyei építőipari szervezetek – az országos igen jelentős 
csökkenéssel szemben – ugyancsak növelni tudták termelésüket; a 9 havi teljesítményük közel 
12%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. Lassuló ütemben de tovább csökkent a 
kereskedelmi szálláshelyeken a vendégforgalom, a visszaesés leginkább a belföldiek elmaradó 
vendégéjszakáiban mutatkozott meg. A regisztrált gazdasági szervezetek száma csak 
kismértékben bővült 2009 szeptemberéhez képest. Igencsak megélénkült a beruházási 
tevékenység a megyében: az első kilenc hónapban elköltött 65,3 milliárd forint folyó áron 
másfélszerese az egy évvel korábbinak. Az alkalmazásban állók száma némileg emelkedett, a 
nettó keresetek az inflációt meghaladóan nőttek 2009. január-szeptemberéhez viszonyítva. A 
nyilvántartott álláskeresők száma valamelyest mérséklődött az előző év azonos időszakához 
képest. 

1. ábra 
A megye fontosabb mutatói, 2010. I-III. negyedév 

(2009. I-III. negyedév=100,0) 
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A születések és a halálozások egyenlegeként kilenc hónap alatt több mint 1300 fővel fogyott 

a megye népessége. A használatba vett lakások és a kiadott lakásépítési engedélyek száma az 
országosnál jóval nagyobb mértékben csökkent az előző év azonos időszakához képest. A 
megye közútjain bekövetkezett közúti közlekedési balesetek száma kismértékben emelkedett, a 
sérültek száma viszont 7%-kal csökkent 2009. I-III. negyedévéhez képest. 

Mezőgazdaság 

Igen esősnek bizonyult a 2010. év eddig eltelt időszaka, a sokéves átlaghoz viszonyított 
csapadéktöbblet hónapról hónapra növekedett. Október végéig a megye területére átlagosan 
737 mm csapadék hullott, ami 181 mm-rel haladja meg a sokéves átlagot. Az esőzések 
hatására már szeptemberre ismételten jelentős területen, mintegy 10-13 ezer hektáron alakult ki 
felszíni vízborítás, és magas volt a károsan átnedvesedett részek aránya is.  
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A sok csapadék ugyanakkor kedvezett a kukoricának, és ahol nem károsított a belvíz, ott 
szép terméssel számolhattak a gazdák. A betakarítás a korai fajták vágásával szeptember 
közepén kezdődött meg. Amikor az időjárás engedte, nagy erőkkel folyt a munka. A termelők 
inkább felvállalták a szárítást jelentő plusz költségeket, csakhogy a termény bekerüljön a 
táblákról. A termésátlagok változóak, a megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal adatai 
szerint a vízzel nyomott területeken 3 t/ha, míg a kevésbé vagy egyáltalán nem sújtott 
területeken 7–10 t/ha körül alakultak. A szárított, morzsolt kukorica nettó ára szeptemberben 
42–45 ezer forintot ért el a piacon, ami októberre 47–52 ezer forintra emelkedett. Megyei 
szinten elegendő a raktárkapacitás, mivel a betárolt kalászosokon – a kedvező áralakulásnak 
köszönhetően – a termelők nagy része már túladott.  

A napraforgó betakarítása október utolsó napjaira ért véget, a hozam 1,85 t körül alakult 
hektáronként, mely gyengébb, mint az utolsó becslés volt. Nagy a kereslet a napraforgóra, így a 
piaci árak is kedvezőek, a 105-110 ezer forint mintegy duplája a tavalyinak. A cukorrépa 
mennyisége a csapadékos időjárás miatt megfelelőnek mondható, jó közepes termést 
takaríthattak be a gazdák. A répa felszedésével valószínűleg november első dekádjában 
végeznek. Az átlagtermés eléri a 70 t/ha-t. Sajnos a nagy hozam fordított arányban áll a 
cukorfok mértékével, amit az ár várhatóan tükrözni fog.  

A csapadék nagyon megnehezítette az őszi talajelőkészítést, és tovább rontotta az amúgy 
is tömörödött, átnedvesedett talajok állapotát. Az elvetett gabonák szépen kikeltek, egyöntetű 
állományt képeznek.  

A szőlőültetvényekben a szüret október elejére befejeződött. A termés mennyisége az 
előző évi átlagnak csak 30-35%-át tette ki. A fürtök többsége szürkepenésszel erősen fertőzött 
volt. A rossz minőség és a viszonylag alacsony (16-18) cukorfok miatt a gazdák csak 70-100 
forintot kaptak a szőlő kilogrammjáért.  

A 2010. évi Általános Mezőgazdasági Összeírás előzetes adati alapján a dél-alföldi régió 
főbb állatfajainak június 1-i állománya csökkent. A kiemelt állatfajok esetében a változás iránya 
megegyezik az országossal, a visszaesés mértéke azonban mindegyik esetben nagyobb annál. 
A régió szarvasmarha-állománya 134 ezer darab volt a megfigyelt időpontban, 4,3%-kal 
kevesebb, mint egy évvel korábban. A sertések állománya több mint 100 ezer darabbal, 781 
ezerre csökkent egy év alatt a régióban. A visszaesés mértéke közel háromszorosa az 
országos átlagnak. Legnagyobb állományvesztés a juhoknál történt. A 2009. júniusi 382 ezres 
állomány egy évvel később már csak 261 ezret tett ki. A csökkenés mértéke megközelítette a 
32%-ot, ami tíz százalékponttal magasabb az országosnál. A tyúkfélék állománya országosan 
alig 1%-kal szűkült, míg a Dél-Alföldön több mint 16%-kal. Egy év alatt 1,3 millióval csökkenve, 
2010. június 1-én 6,8 millió tyúkfélét számoltak össze a régióban.  

Ipar 

2010 első három negyedévében a 4 fő feletti ipari vállalkozások Csongrád megyei 
telephelyein az országos növekedésnél kevésbé, összehasonlító áron csaknem 6%-kal nőtt a 
termelés volumene az előző év azonos időszakához képest, amelynek értéke folyó áron 
valamivel meghaladta a 410 milliárd forintot. Az egy lakosra jutó termelési érték megközelítette 
a 970 ezer forintot, ami az országos átlag közel kétharmada. 

A megyei székhelyű, 49 főnél többet foglalkoztató szervezeteknél ennél jelentősebben,  
11%-kal bővült a termelés volumene az egy évvel korábbihoz képest. 2010 első kilenc 
hónapjában a csaknem 257 milliárd forint értékű produktum több mint háromnegyedét adó 
feldolgozóiparban ennél kisebb mértékű, mintegy 5%-os, az energiaiparban viszont jóval 
nagyobb, 41%-os volumennövekedést regisztráltak. A három legjelentősebb súlyú 
feldolgozóipari ágazat közül az élelmiszeriparban 5%-kal maradt el a termelés volumene a 
tavaly ilyenkoritól, a gumiipar azonban csaknem negyedével jobb teljesítményt nyújtott, mint 
egy évvel korábban, és a gépiparban is mutatkozott csekély növekedés. 
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1. tábla 

Az ipari termelés és értékesítés alakulása, 2010. I-III. negyedév* 

 
Belföldi Export Összes Az ipari 

termelés értékesítés Megnevezés 

2009. I-III. negyedév=100,0 

Ipar, víz- és hulladékgazdálkodás nélkül 111,1 126,7 124,2 126,1 
Ebből:     
Feldolgozóipar 104,7 93,3 117,0 104,5 
Villamosenergia-, gáz-, gőzellátás, 
légkondicionálás 141,3 141,0 X 143,7 

 
* A 49 főnél többet foglalkoztató szervezetek székhely szerinti adatai, a termelés és értékesítés indexe összehasonlító áron. 

 
A megyei székhelyű szervezeteknél az ipari értékesítés nettó árbevétele a január-

szeptember közötti időszakban megközelítette az 530 milliárd forintot, amely összehasonlító 
áron 26%-os emelkedést jelent az előző év azonos időszakához képest. Az összes értékesítés 
majdnem kétharmadát kitevő energiaiparban csaknem 44%-os, míg a feldolgozóiparban kisebb, 
mintegy 5%-os növekedést regisztráltak. A feldolgozóiparon belül a belföldi eladások közel 7%-
kal estek vissza, míg az export 17%-kal meghaladta a tavaly ilyenkorit.  

A feldolgozóiparban az értékesítés nettó árbevétele csaknem elérte a 196 milliárd forintot, 
ennek valamivel több mint fele származott exportból. Mindhárom jelentősebb feldolgozóipari 
ágazat jobb teljesítményt nyújtott a külpiacokon, mint 2009 I-III. negyedévében. A gépipar 
mintegy harmadával, a gumiipar több mint ötödével, az élelmiszeripar pedig csaknem tizedével 
növelte kiviteleit. A belföldi piacokon csak a gumiiparban értek el az egy évvel korábbinál jobb 
eredményt – mintegy 12%-kal –, míg az élelmiszeriparban 8, a gépiparban pedig csaknem 
57%-os visszaesés következett be. 

Építőipar 

A megyei székhelyű építőipari szervezetek – az országos közel egytizedes csökkenéssel 
szemben – az idén is bővíteni tudták termelésüket; mégpedig úgy, hogy teljesítményük 
negyedévről negyedévre növekvő mértékben haladta meg az egy évvel korábbit. A dél-alföldi 
régió másik két megyéje közül Bács-Kiskun – a Csongrád megyei 12%-osnál kisebb – 
növekedést, Békés pedig csökkenést könyvelhetett el. Az itteni 42,3 milliárd forintos termelési 
értékből egy lakosra majd 100 ezer forint jutott, ami Somogy után az ország összes megyéje 
közül a legtöbb, ugyanakkor a budapesti értéknek csupán 54%-a.  

 
2. tábla 

Az építőipari termelés alágazatonként, 2010. I-III. negyedév 

Építőipari termelés 
Alágazat 

értéke, millió Ft megoszlása, % 
2009. I-III. 

negyedév=100,0 

Épületek építése 20 676 48,9 187,1 

Egyéb építmény építése 13 646 32,3 79,2 

Speciális szaképítés 7 973 18,9 83,1 

ÖSSZESEN 42 295 100,0 111,7 
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Az ágazat összességében növekvő volumene az épületek építése alágazat kiugró 
teljesítménybővülésének eredménye, amely ily módon kompenzálni tudta a másik két alágazat 
számottevő visszaesését. Az építményfőcsoportok közül az épületek építésének volumene 
56%-kal múlta felül az egy évvel korábbit (az adat tartalmazza az épületek szerkezetépítése 
mellett az azokon végzett szerelőipari munkákat is), az egyéb építmények (út, vasút, közmű 
stb.) építése terén viszont 20%-os az elmaradás. Ez utóbbiban meghatározó szerepet játszott 
az előző évi magas bázis mellett a mélyépítési munkákat nagyban befolyásoló időjárás 
kedvezőtlen alakulása is. Az építőipari termelés egészét elsősorban az 50 főnél nagyobb 
vállalkozások jó teljesítménye emelte az előző évi szint fölé, de az ennél kisebbek produktuma 
is (a 10 fő alattiak kivételével) meghaladta az egy évvel korábbit.  

2. ábra 
Az építőipari termelés létszámkategóriánként, építményfőcsoportok 

szerint, 2010. I-III. negyedév 
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A szerződés-állományra vonatkozó adatok szerint szeptember végéig a vállalkozásokhoz 

az egy évvel korábbinál lényegesen kevesebb megrendelés érkezett, az új szerződések értéke 
– összehasonlító áron – az előző év azonos időszakinak nem egészen négytizedét tette csak ki.  

Idegenforgalom 

2010. január és szeptember között Csongrád megye kereskedelmi szálláshelyein – az 
országoshoz hasonlóan – csökkent a vendégforgalom. A 126,6 ezer vendég, valamint az általuk 
eltöltött 242,6 ezer vendégéjszaka 5, illetve 8%-kal volt kevesebb 2009. I-III. negyedévéhez 
képest. Egy vendég átlagosan mindössze két vendégéjszakát töltött a megyében, ami egy 
éjszakával maradt el az országos átlagtól. A külföldi és a belföldi vendégek száma szinte 
azonos ütemben mérséklődött. A hazai vendégek lényegesen – egytizedével – kevesebb 
vendégéjszakát töltöttek el a megyében, mint egy évvel korábban. A vendégforgalom mintegy 
háromtizedét kitevő külföldiek többsége – 7,7 illetve 8,7 ezer fő – Németországból, illetve 
Romániából érkezett. 
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3. ábra 
Vendégforgalom, I-III. negyedév 

(2000. I-III negyedév = 100,0) 
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A szálláshelyek alacsony kapacitáskihasználtsága tovább romlott, nem érte el a 16%-ot. A 
férőhely-kihasználtság a szállodákban volt a legmagasabb, közülük is a négycsillagosakban, 
ahol megközelítette a 40%-ot, a kempingekben, valamint a turistaszállókon viszont továbbra is 
10% alatt maradt. 2010. január-szeptembere között a szálláshelyek közel 2,5 milliárd forint 
bruttó árbevételt értek el, ez egy év alatt – az országos átlagnál nagyobb mértékű – 11%-os 
növekedést jelentett. A bevételek több mint hattizede származott a szállásdíjakból, ami a 
vendégszám mérséklődését követve szintén csökkent.  

Gazdasági szervezetek 

2010. szeptember végén csaknem 80 ezer gazdasági szervezetet tartottak nyilván 
Csongrád megyei székhellyel, 2,5%-kal többet, mint egy évvel korábban. A gazdasági 
szervezetek 95%-át kitevő vállalkozások száma összességében 2,5%-kal emelkedett, ezen 
belül a társas vállalkozásoké 4, az egyénieké 2%-kal bővült az előző év azonos időpontjához 
képest. 

3. tábla 

Regisztrált gazdasági szervezetek, 2010. szeptember 30. 

Gazdálkodási forma Száma 2009. szeptember 
30=100,0 Megoszlása, % 

Társas vállalkozás 17 473 104,1 21,9 

Egyéni vállalkozás 58 653 102,0 73,5 

Vállalkozás összesen 76 126 102,5 95,4 

Költségvetési és 
társadalombiztosítási szervezet 436 112,4 0,5 
Nonprofit szervezet 3 240 101,4 4,1 

MRP szervezet 3 100,0 0,0 

ÖSSZESEN 79 805 102,5 100,0 

 
 
A társas vállalkozások közül a korlátolt felelősségű társaságok köre 11%-kal bővült, míg a 

betéti társaságoké közel 7%-kal csökkent. E két vállalkozási forma adta a társas vállalkozások 
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több mint 86%-át. Vállalkozói igazolvánnyal az egyéni vállalkozások bő háromtizede 
rendelkezett. 

A regisztrált vállalkozások száma az előző év azonos időpontjához képest a víz- és 
hulladékgazdálkodás, valamint az oktatás nemzetgazdasági ágban bővült jelentősebben, közel 
8, illetve 7%-kal. Főtevékenységük alapján 2010. szeptember végén a megyében regisztrált 
vállalkozások több mint négytizede továbbra is a mezőgazdaságba koncentrálódott, míg a 
sorban utána következő ingatlanügyletek területén a vállalkozások 12, a kereskedelemben 
valamivel több mint 9%-át tartották nyilván. 

Beruházás 

Meglehetősen visszafogott kezdet után igencsak megélénkült a beruházási tevékenység 
Csongrád megyében. 2010 első 9 hónapjában a megfigyelt szervezetek 65,3 milliárd forint 
értékű beruházást valósítottak meg, ami folyó áron másfélszerese az egy évvel korábbinak. 
(Országosan visszaesés tapasztalható, ugyanakkor Somogy kimagasló, több mint kétszeres 
növekedést ért el, de Heves megyében is 26%-os a bővülés.) Egy Csongrád megyei lakosra 
154 ezer forint teljesítményérték jutott, ami a megyék rangsorában az 5. legnagyobb érték. A 
csongrádi beruházók lakosonként az országos érték 77%-át, a kiemelkedő súlyt képviselő 
budapestinek kevesebb mint egyharmadát költötték el. 

 
4. ábra 

A beruházások egy lakosra jutó értéke, 2010. I-III. negyedév 
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Az első 9 hónap alatt fejlesztésre fordított összeg a gazdasági ágak közül az ipar esetében 

volt a legnagyobb, meghaladta a 17,5 milliárd forintot. A második helyre ezúttal az oktatás lépett 
elő 7,3 milliárd forinttal, megelőzve a 6,5 milliárd forintos invesztíciót megvalósító szállítás, 
raktározást. Ezt követően – durván 5 milliárd forint körüli összeggel – sorrendben az építőipar 
és a mezőgazdaság, majd – 4 milliárd forinttal – a közigazgatás és az ingatlanügyletek 
gazdasági ágak következtek. A többi gazdasági ág a beruházásokból együttesen 26%-kal 
részesedett, közülük a kereskedelem emelkedett ki a maga több mint 3 milliárd forintjával. 
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5. ábra 

A beruházások teljesítményértékének megoszlása gazdasági ágak szerint, 2010. I-III. negyedév 
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A fejlesztéseken belül jelentős arányeltolódás figyelhető meg az építési beruházások 

irányába; a 9 havi invesztíció közel héttizedéből épületek és egyéb építmények valósultak meg, 
és csak a források háromtizedét költötték gépek, berendezések beszerzésére. 

Népmozgalom 

Csongrád megyében, 2010 első kilenc hónapjában az előzetes adatok szerint 2591 újszülött 
jött a világra és 3904 lakos hunyt el. Az előző év azonos időszakához képest mind az 
élveszületések, mind a halálozások száma csökkent, az előbbi megközelítőleg 4, az utóbbi 
mintegy 3%-kal. A születések és a halálozások egyenlegeként kialakuló 1313 fős fogyás 2,5%-
kal alacsonyabb, mint az egy évvel korábbi. Ennek ellenére a természetes fogyás népességre 
vetített 4,1‰-es megyei értéke változatlanul rosszabb, mint az országos átlag (3,7‰). 

4. tábla 

A főbb népmozgalmi események, 2010. I-III. negyedév 

 

Megnevezés Házasságkötés Élveszületés Halálozás Ebből: egy éven 
aluli 

Szeged 552 1 103 1 279 5 
Többi város 394 937 1 586 3 
Községek  218 551 1 039 4 
ÖSSZESEN 1 164 2 591 3 904 12 

 

 

Az elmúlt évek alacsony házasodási kedve ez év január-szeptembere között tovább 
mérséklődött. 2010. I-III. negyedévében mindössze 1164 pár állt anyakönyvvezető elé, 5%-kal 
kevesebb, mint 2009 hasonló időszakában. Így minden ezer lakosra 3,7 házasságkötés jutott, 
míg országosan 3,9.  
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Foglalkoztatottság, keresetek, munkanélküliség 

A KSH munkaerő-felmérése alapján 2010. III. negyedévében a megye 15-74 éves 
népességének több mint 56%-a, mintegy 183 ezer fő tartozott a gazdaságilag aktívak körébe. 
Közülük 166 ezren foglalkoztatottként, valamivel több mint 17 ezren pedig munkanélküliként 
voltak jelen a munkaerőpiacon. 

2010. január-szeptemberben a megyei székhelyű legalább 5 fős vállalkozásoknál és 
költségvetési intézményeknél átlagosan 92 ezren álltak alkalmazásban, 2%-kal többen, mint 
az előző év azonos időszakában. A versenyszféra létszáma ennél valamivel kisebb mértékben, 
a költségvetési szervezeteké nem egészen 3%-kal bővült. A gazdasági ágak közül 
legjelentősebben, mintegy 16%-kal az adminisztratív, illetve az egészségügyi szolgáltatás 
alkalmazotti köre nőtt, míg az információ és kommunikáció területén foglalkoztatottak száma 
közel 12%-kal csökkent. 

2010 első kilenc hónapjában a teljes munkaidőben alkalmazásban állók átlagos bruttó 
keresete valamivel több mint 168 ezer forint volt a megyében, ami 3%-kal haladta meg az előző 
év január-szeptemberit. Ezen belül a versenyszférában 3,5%-kal, a költségvetés területén 
kevesebb mint 3%-kal nőttek az átlagkeresetek. A nemzetgazdasági ágak közül a víz- és 
hulladékgazdálkodás, illetve a közigazgatás keresetei emelkedtek a legnagyobb mértékben, 
mintegy 8%-kal, míg legjelentősebben, 6%-kal az egészségügyi szolgáltatásban dolgozók 
keresete csökkent az előző év azonos időszakához képest. 

6. ábra 

Az alkalmazásban állók havi bruttó átlagkeresete nemzetgazdasági 
áganként, 2010. I-III. negyedév 
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A megyei nettó átlagkereset 2010. január-szeptemberben nem egészen 116 ezer forintot 
tett ki, ami 9%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. A reálkereset – a fogyasztói árak 5,1%-os 
növekedése mellett – 3,5%-kal emelkedett az előző év azonos időszakához képest. 

A Foglalkoztatási és Szociális Hivatal adatai alapján a nyilvántartott álláskeresők száma 
2010 első hónapjaiban még emelkedett, március óta azonban folyamatosan csökkent. 
Szeptember végén – az év eleji mintegy 25 ezerrel szemben – már kevesebb mint 21 ezer 
álláskeresőt tartottak nyilván a megyei munkaügyi kirendeltségek, 3%-kal kevesebbet, mint egy 
évvel korábban. Az álláskeresők 12%-a, csaknem 2500 fő pályakezdő volt, számuk több mint 
7%-kal haladta meg az egy évvel korábbit. 

A megyében 2010 szeptemberének végén 746 betöltetlen álláshelyet regisztráltak, az egy 
évvel korábbinál 37%-kal többet. Az elhelyezkedési lehetőségek kismértékű javulását jelzi, hogy 
egy üres álláshelyre – a tavaly ilyenkori 39-cel szemben – 28 álláskereső jutott. 

Lakásépítés 

Az első három negyedévben a használatba vett lakások és a kiadott lakásépítési engedélyek 
száma Csongrád megyében az országos tendenciával megegyezően, de annál jóval nagyobb 
mértékben csökkent az előző év azonos időszakához képest. A január-szeptember közötti 
időszakban csupán 334 lakást vettek használatba, feleannyit sem, mint egy évvel korábban. A 
kiadott lakásépítési engedélyek száma is hasonló mértékben visszaesett, mindössze 415 
lakás építése kezdődhet meg a jövőben. Szegeden csökkent legjobban – több mint 
háromnegyedével – az átadott lakások száma, de a többi városban és a községekben is közel 
negyedével, illetve ötödével kevesebb lakás épült, mint 2009. I-III. negyedévében.  

Az építtetői körön belül a természetes személyek által építtetett lakások száma mintegy 
felével, a vállalkozások által készülteké pedig csaknem kétharmadával maradt el a tavaly 
ilyenkoritól. Az első kilenc hónapban negyedével kevesebb lakás épült családi házban, és 
majdnem nyolctizeddel csökkent a többszintes, többlakásos épületben befejezett lakások 
száma. Az új lakások valamivel több mint fele négy, vagy annál több szobával készült. Az 
átadott lakások átlagos alapterülete 109m2 volt, 21m2-rel nagyobb, mint az előző év azonos 
időszakában. Az első három negyedévben 37 lakás szűnt meg, ezek mintegy fele avulás, 
valamivel több mint harmaduk pedig lakásépítés miatt. 

Közúti közlekedési balesetek 

2010. I-III. negyedévében 528 közlekedési baleset történt a megye közútjain, 3-mal több, 
mint az előző év azonos időszakában. A növekedés a könnyű sérüléses balesetek számának 
8%-ot meghaladó emelkedéséből adódott, a súlyos sérüléses esetek száma ugyanis közel 
10%-kal csökkent, míg a halállal végződőké megegyezett az előző év január-szeptemberivel. 
Az ittasan okozott balesetek száma kismértékben csökkent, összes baleseten belüli arányuk az 
előző évi 9-ről 8%-ra mérséklődött. 

Az év első kilenc hónapjában 667-en sérültek meg közúti baleset során, 7%-kal 
kevesebben, mint 2009 azonos időszakában. Közülük 26-an vesztették életüket, 3-mal többen, 
mint 2009. I-III. negyedévében. Súlyosan 221-en, könnyebben 420-an sérültek meg, előzőek 
száma 12%-kal, utóbbiaké 5%-kal csökkent. 
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Táblázatok 
Összehasonlító adatok 

(megye – régió – ország) 
2010. I-III. negyedév 

Bács-
Kiskun Békés Csongrád 

Megnevezés 
megye 

Dél-Alföld Ország 

Lakónépesség 
Népesség száma, ezer főa) 528 367 423 1 318 10 014
Népesség indexe 99,6 98,7 99,9 99,4 99,8

Ipar 
Termelés volumenindexeb) 112,3 100,6 105,8 107,4 110,5

Egy lakosra jutó termelési értékb), ezer Ft 902,9 572,4 969,2 832,3 1 483,7

Termelés volumenindexec) 115,9 102,6 111,1 111,9 111,2

Értékesítés volumenindexec) 116,3 103,8 126,1 119,6 107,9

Ezen belül: belföldi  104,1 89,6 126,7 116,9 97,7

export 125,5 119,6 124,2 124,1 116,0

Értékesítésből az export aránya, % 61,4 54,6 20,8 39,0 60,0
Építőipar 

Építőipari termelés volumenindexed) 104,7 95,9 111,7 106,3 90,7

Egy lakosra jutó termelési érték,d) ezer Ft 70,6 37,7 99,9 70,9 86,3
Turizmus 

Vendégek száma, ezer 113,7 100,0 126,6 340,3 5 757,7

Vendégek számának indexe 97,8 88,8 95,4 94,1 100,9

Vendégéjszakák száma, ezer 278,7 342,2 242,6 863,5 15 380,2

Vendégéjszakák számának indexe 99,1 100,9 92,1 97,7 100,1
Regisztrált vállalkozásoke) 

Regisztrált vállalkozások száma  94 262 65 130 76 126 235 518 1 633 454

Regisztrált vállalkozások számának indexe  102,4 102,0 102,5 102,3 103,1

1000 lakosra jutó vállalkozás 178 178 180 179 163
Beruházás 

Teljesítményérték, millió Ft 48 134 33 570 65 280 146 985 1 994 684
Egy lakosra jutó teljesítményérték, ezer Ft 91,1 91,6 154,2 111,5 199,2

Gazdasági aktivitásf) 
Aktivitási arány, %  54,5 53,6 56,1 54,8 55,8

Foglalkoztatási arány, % 49,0 47,3 50,9 49,1 49,7

Munkanélküliségi ráta, % 10,1 11,8 9,3 10,3 10,9
Alkalmazásban állók száma és kereseteg) 

Alkalmazásban állók   

száma, ezer fő 105,4 68,8 92,0 266,3 2 694,1
számának indexe 100,9 100,9 102,2 101,3 101,1
havi bruttó átlagkeresete, Ft 156 263 150 571 168 389 158 975 201 246
havi bruttó átlagkeresetének indexe 102,7 102,2 103,1          102,8 102,4
havi nettó átlagkeresete, Ft      108 844      106 026      115 823      110 523 131 969
havi nettó átlagkeresetének indexe          107,6          107,3          108,8          108,0 108,2

Lakásépítés 
Épített lakás 474 175 334 983 13 340
Épített lakások indexe 104,2 70,0 45,0 67,9 65,8
Tízezer lakosra jutó épített lakások száma 9,0 4,8 7,9 7,5 13,3

a) 2010. január 1-jén.– b) A 4 főnél többet foglalkoztató szervezetek telephely szerinti adatai.– c) A 49 főnél többet foglalkoztató szervezetek 
székhely szerinti adatai.– d) A 4 főnél többet foglalkoztató szervezetek székhely szerinti adatai.– e) Az országos adatok a külföldön működőkkel 
együtt.– f) A KSH munkaerő-felmérése alapján, II. negyedévi adatok.– g) A 4 főnél többet foglalkoztató vállalkozások, létszámhatártól 
függetlenül a költségvetési szervek és a kijelölt nonprofit szervezetek székhely szerinti adatai. 
Index: előző év azonos időszaka (időpontja) = 100,0. 



www.ksh.hu 

 12

Gazdasági-társadalmi jelzőszámok I., 2010 

Csongrád megyében 
Megnevezés 

I. n. év I. félév I–III. n. év I–IV. n. év 
Országosan, 

I-III. n. év 

Ipari termelés értékea), millió Ft 130 766 265 887 410 218  14 858 439
előző év azonos időszaka = 100,0 101,4 103,3 105,8  110,5

Ipari termelés értékeb), millió Ft 84 843 167 185 256 799  13 589 596
előző év azonos időszaka = 100,0 106,4 107,9 111,1  111,2

Ipari értékesítésb), millió Ft 187 354 351 852 529 692  15 512 199
előző év azonos időszaka = 100,0 108,1 120,6 126,1  107,9

Ezen belül: belföldi értékesítés, millió Ft 154 908 282 516 419 449  6 197 413
előző év azonos időszaka = 100,0 107,5 120,9 126,7  97,7

export, millió Ft 32 447 69 336 110 243  9 314 786
előző év azonos időszaka = 100,0 110,8 119,6 124,2  116,0

Építőipari termelés értékec), millió Ft 9 419 26 012 42 295  864 476
előző év azonos időszaka = 100,0 102,8 105,0 111,7  90,7

Épített lakások száma 103 181 334  13 340
előző év azonos időszaka = 100,0 26,1 31,4 45,0  65,8

Megszűnt lakások száma 20 27 37  1 512
előző év azonos időszaka = 100,0 74,1 52,9 50,7  58,9

Kiadott lakásépítési engedélyek száma 125 275 415  14 188
előző év azonos időszaka = 100,0 30,0 39,1 46,6  63,0

Élveszületések száma 909 1 734 2 591  68 049
előző év azonos időszaka = 100,0 108,1 100,5 96,2  93,1

Halálozások száma 1 382 2 673 3 904  95 936
előző év azonos időszaka = 100,0 97,0 97,0 96,6  98,9

Természetes szaporodás, fogyás (–) -473 -939 -1 313  -27 887
előző év azonos időszaka = 100,0 81,0 91,2 97,5  116,7

A kereskedelmi szálláshelyek 
vendégéjszakáinak száma 33 657 107 974 242 587  15 380 222

előző év azonos időszaka = 100,0 63,1 79,1 92,1  100,1
Ebből: külföldiek 11 231 36 904 74 789  7 569 381

előző év azonos időszaka = 100,0 71,6 90,3 98,7  100,7
Beruházások teljesítményértéke, millió Ft 13 500 40 906 65 280  1 994 684
Alkalmazásban állók számad) 89 457 91 161 92 020  2 694 099

előző év azonos időszaka = 100,0 99,7 101,3 102,2  101,1
Alkalmazásban állók havi bruttó 
átlagkereseted), Ft 175 459 171 686 168 389  201 246

előző év azonos időszaka = 100,0 107,4 104,4 103,1  102,4
Alkalmazásban állók havi nettó 
átlagkereseted), Ft 119 583 117 473 115 823  131 969

előző év azonos időszaka = 100,0 113,4 110,9 108,8  108,2
Alkalmazásban állók átlagos havi 
munkajövedelmed), Ft 184 599 182 159 178 987  214 045

előző év azonos időszaka = 100,0 107,8 104,8 103,6  102,3

a) A 4 főnél többet foglalkoztató szervezetek telephely szerinti adatai, az indexek összehasonlító áron.– b) A 49 főnél többet foglalkoztató 
szervezetek székhely szerinti adatai, az indexek összehasonlító áron.– c) A 4 főnél többet foglalkoztató szervezetek székhely szerinti adatai, az 
indexek összehasonlító áron.– d) A 4 főnél többet foglalkoztató vállalkozások, létszámhatártól függetlenül a költségvetési szervek és a kijelölt 
nonprofit szervezetek székhely szerinti adatai. 
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Gazdasági-társadalmi jelzőszámok II., 2010 

Csongrád megyében 
Megnevezés 

I. n. év II. n. év III. n. év IV. n. év 
Országosan, 

III. n. év 

Foglalkoztatottak számaa), ezer fő 161,4 164,7 165,9  3 822,5
előző év azonos időszaka = 100,0 102,5 103,2 101,1  101,0

Munkanélküliek számaa), ezer fő 14,7 15,2 17,1  465,7
előző év azonos időszaka = 100,0 110,5 ... …  106,8

Gazdaságilag inaktív népesség számaa), 
ezer fő 150,0 146,2 143,2  3 398,5

előző év azonos időszaka = 100,0 96,2 94,9 96,2  98,0
Munkanélküliségi rátaa), % 8,3 8,5 9,3  10,9
Nyilvántartott álláskeresők száma az 
időszak végén 24 861 20 788 20 539  543 030

előző év azonos időpontja = 100,0 117,6 99,7 97,0  95,9
Álláskeresési járadékban részesültek 
száma az időszak végén 6 293 4 802 4 520  122 530

előző év azonos időpontja = 100,0 101,9 77,6 78,6  77,9
Álláskeresési segélyben részesültek 
száma az időszak végén 2 603 2 193 2 504  69 575

előző év azonos időpontja = 100,0 138,2 120,6 127,8  135,1
Rendelkezésre állási támogatásban 
részesültek száma az időszak végénb) 4 207 3 664 3 536  157 994

előző év azonos időpontja = 100,0 94,8 108,4 102,0  105,9

a) A KSH munkaerő-felmérése alapján.– b) Rendszeres szociális segélyben részesültekkel együtt. 
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További információk, adatok (linkek): 

Részletes megyei adatok 
stADAT-táblák 

Módszertan 

 

 
Elérhetőségek: 

Felelős szerkesztő: Végh Zoltán igazgató 
További információ: Szűcs Anna osztályvezető  

Telefon: (+36-62) 623-857, tajekoztatas.szeged@ksh.hu 

 

Információszolgálat, telefon: (+36-62) 623-845 

mailto:tajekozatas.szeged@ksh.hu
mailto:informacioszolgalat@ksh.hu
http://portal.ksh.hu/pls/portal/url/page/szeged/adatok/megyei_reszletes/cson
http://portal.ksh.hu/pls/portal/url/page/kshportal/adatok/stadat_rendszer/teruleti_evkozi_tablak
http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xftp/megy/modsz10.pdf

